Учебник Е.В. Пчелова:
П.10  «Присоединение Украины к России» (тест)

1)  В результате Люблинской унии (союза) в 1569 году произошло:

а) объединение Польского королевства и Великого княжества Литовского;

б) образование государства Речи Посполитой;

в) верно всё вышеперечисленное

2)  Правильное ли суждение:

   Причиной тяжёлого положения украинского и белорусского народов в составе государства Речи Посполитой явилось насаждение католической религии и польского языка.
А) верно                          Б) неверно
3) Униатская церковь – это:

А) союз православной и католической церкви;

Б) союз католической церкви с мусульманской;

В) союз православной церкви с мусульманской.

4)  Украинцы находились под тройным гнётом:

А) крепостным, налоговым, национальным;

Б) крепостным, религиозным, национальным;

5)  Самым свободным населением Речи Посполитой среди украинцев считались:

А) православное население государства;

Б) казаки;

В) крепостные крестьяне-украинцы.

6)  «Казачьей республикой» называлась:
А) Запорожская Сечь;

Б) Речь Посполитая;

В) Крым.

7)  Какое место в освободительном движении занимал Богдан Хмельницкий:

А) был «правой рукой» короля Речи Посполитой;

Б) был выбран гетманом украинского казачества;

В) был рядовым повстанцем.

8)  Кто поддержал борьбу украинского народа за независимость:

А) крымские татары;

Б) турки;

В) Россия.

9)  Украина перешла в подданство русского царя и принесла присягу на верность:

А) с Переяславской Рады;

Б) с Белоцерковского мира;

В) после Зборовского мира.

10)  Переяславская Рада собралась:

А)  в августе 1649 года;

Б)   8 января 1654 года;

В)   в 1596 году.

11) Укажите какие действия относились к России, а какие к Польше в отношении украинского народа:
А) насаждение собственного языка и религии;

Б) сохранение самоуправления и гетманской власти на Украине;

В) отмена крепостного права;

Г) подавление восстания среди украинцев;

Д) предоставление Украине самостоятельности, т.е. автономии;

Е) из-за беглых людей у казаков не увеличивалось жалование;

Ж) увеличился реестр казачьего войска, т.е. людей, состоящих на службе.

12) Война России с Речью Посполитой проходила:

А) 1654-1667гг;
Б) 1601-1613гг;

В) 1632-1634гг.

13) Война между Россией и Речью Посполитой закончилась таким итогом:

А) России отошла Левобережная Украина;

Б) был возвращён город Смоленск;

В) на два года передан России город Киев;
Г) всё вышеперечисленное верно.

